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Deliberazione del Consiglio Comunale – Seduta del   29/01/2016  –  Ogg. n. 2    
 
Reg. Int. n. DC-1-2016  
 

SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE LORENZINA OPEZZO. 
 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
 
 

dopo aver dichiarato aperta la seduta, in presenza del numero legale, giustifica l’assenza del 

Consigliere Renata TORAZZO. 
 

 

Il Presidente partecipa al Consiglio che, con lettera pervenuta al Protocollo Generale in data 21 

gennaio 2016, Prot. n. 2348, del tenore che segue, la Signora Lorenzina Opezzo ha rassegnato le 

proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale: 

“”La malattia che, improvvisa, mi ha colpito e le sue conseguenze mi inducono a presentare le 
dimissioni da consigliera comunale, ruolo che ho sempre inteso non solo come partecipazione 
attiva ai lavori del Consiglio e preparatori a questo ma, soprattutto, di collegamento con la 
cittadinanza ed in particolar modo con il mondo della Scuola, a me più vicino per formazione e 
professione. Vengono perciò a mancare tempi certi e piena disponibilità a tutto ciò che tale ruolo 
comporta, nel rispetto verso i cittadini che mi hanno concesso la loro fiducia con il loro voto e per i 
quali provo profonda gratitudine. 
Ringrazio il Sindaco, che mi è stato particolarmente vicino in questo periodo, il Presidente del 
Consiglio per le sue parole affettuose, gli assessori e quei consiglieri, di maggioranza e 
minoranza, con cui ho avuto una proficua collaborazione, che mi hanno dimostrato affetto e stima, 
che ricambio con estrema sincerità e tutti coloro che, operando nella "macchina" comunale, mi 
hanno permesso di svolgere i miei compiti con soddisfazione. 
Esprimo la mia riconoscenza alla dottoressa Renata Torazzo, consigliera comunale che, in 
occasione del consiglio del 29 e 30 ottobre 2015, ha capito la gravità della mia situazione e mi ha 
convinto, attraverso la Sua accorata insistenza, ad entrare in ospedale. Questo episodio ha 
contribuito ad avvalorare le mie convinzioni sul fatto che nulla va disperso, in termini di rapporti 
umani, quando l'intenzione è di costruire e non di distruggere. 
Onorata di aver fatto parte del Consiglio dal novembre 2014, auguro, infine, a tutti i 
componenti del medesimo un buon lavoro per il bene della nostra città. “”. 
 

 

Entra in aula Consiliare il Consigliere Brusco 

Presenti: 28 Consiglieri e il Sindaco 

 

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere PEILA. 
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Di seguito il Presidente ricorda che ai sensi dell’art. 38, comma 8, del Decreto Legislativo 

18.8.2000, n. 267, le dimissioni dalla carica di Consigliere sono irrevocabili, non necessitano di 

presa d’atto e sono immediatamente efficaci; 

 

Comunica che il Consiglio deve provvedere, nella sua prima adunanza successiva alle dimissioni e 

prima della trattazione di qualsiasi altro argomento (art. 12, 5° comma, dello Statuto Comunale), 

alla surrogazione del Consigliere dimissionario, ex art. 45 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 

267, con il primo dei non eletti della stessa lista di appartenenza; 

 

Fa rilevare che dal verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale alla lista n. 2 avente il contrassegno 

“Partito Democratico” risultano assegnati n. 12 Consiglieri e nella graduatoria della stessa lista il 

candidato che segue l’ultimo proclamato eletto è il Signor Alberto FRAGAPANE, nato a Vercelli,  

il 18.04.1992, che ha ottenuto la cifra elettorale individuale (voti di lista  più voti di preferenza) di 

voti  6685;  

 

Precisa che il Signor Alberto FRAGAPANE, con nota Prot. n. 2526 in data 22.01.2016  ha 

dichiarato di  accettare il subentro nella  carica di Consigliere Comunale;  

 

Ai fini della convalida del Signor Alberto FRAGAPANE dà per letti gli articoli del titolo III, capo 

II, del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i., riguardanti le condizioni di ineleggibilità e di 

incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale; 

 

Riferisce, altresì, che con il D.Lgs. 31/12/2012 n. 235 “Testo Unico delle disposizioni in materia di 

incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti a sentenze 

definitive di condanna per delitti non colposi, a norma dell’art. 1, comma 63, della Legge 6 

novembre 2012 n. 190” sono state abrogate le disposizioni degli artt. 58 e 59 del D.Lgs. 267/2000 e 

sono state disciplinate agli articoli 10 e ss. le ipotesi di incandidabilità alle cariche elettive negli enti 

locali; 

 

Richiama, inoltre, gli artt. 3,4 e 9 del D.Lgs. 08/04/2013 n. 39 recante “Disposizioni in materia di 

inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti 

privati in controllo pubblico, a norma dell’art. 1, commi 49 e 50, della Legge 190/2012”; 
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Pertanto, visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Segretario Generale, 

quale Responsabile del Servizio Gestione Segreteria Generale, Organi Istituzionali e Pratiche 

Legali, di cui all’art. 49 del   D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i.; 

 

I N V I T A 

 

I Consiglieri Comunali a far presente se il Signor Alberto FRAGAPANE versi in cause ostative alla 

carica di Consigliere Comunale, in sostituzione della Signora Lorenzina Opezzo, dando atto che 

non vi sono condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale e, 

pertanto, a convalidare l’elezione del Consigliere Comunale Alberto FRAGAPANE. 

 

 

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento, indice la votazione per la convalida 

del Signor Alberto  FRAGAPANE a Consigliere Comunale. 

 

 

Dato atto che gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e 

costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale “Approvazione verbali delle adunanze 

consiliari”, che sarà sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale. 

 

 

Preso atto delle risultanze della votazione indetta dal Presidente, eseguita con il sistema di gestione 

elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti: 

 

Presenti:           29 

(Marino – Badji – Caradonna – Capra – Peila – Zappino – Monteleone – Massa – Bassini – Cometti 

– Campominosi – Unio – Naso – Tosi – Catricalà – Perfumo – Simonetti – Brusco – Stecco – 

Pasquino – Politi – Raviglione – Zanoni – Barelli – Materi – Randazzo – Demaria – Gaietta ed il 

Sindaco) 

 

Astenuti:               == 

 

Non partecipanti al voto:         == 
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Votanti:                                    29 

(Marino – Badji – Caradonna – Capra – Peila – Zappino – Monteleone – Massa – Bassini – Cometti 

– Campominosi – Unio – Naso – Tosi – Catricalà – Perfumo – Simonetti – Brusco – Stecco – 

Pasquino – Politi – Raviglione – Zanoni – Barelli – Materi – Randazzo – Demaria – Gaietta ed il 

Sindaco) 

 

Voti favorevoli:                         29 

(Marino – Badji – Caradonna – Capra – Peila – Zappino – Monteleone – Massa – Bassini – Cometti 

– Campominosi – Unio – Naso – Tosi – Catricalà – Perfumo – Simonetti – Brusco – Stecco – 

Pasquino – Politi – Raviglione – Zanoni – Barelli – Materi – Randazzo – Demaria – Gaietta ed il 

Sindaco) 

 
Voti contrari:                              == 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Visto l’esito della votazione: 
 
 
convalida, all’unanimità, l’elezione del Signor Alberto FRAGAPANE a Consigliere Comunale, non 

risultando sussistere cause ostative di ineleggibilità e di incompatibilità. 

 

 
Dopo di che, il Presidente dichiara il Signor Alberto FRAGAPANE Consigliere Comunale, in 

surrogazione della Signora Lorenzina Opezzo. 

 

 
Di seguito, il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione relativa alla 

surroga del Consigliere Signora Lorenzina Opezzo, ai sensi dell’art. 19, 5° comma, dello Statuto 

Comunale. 

 

 

La relativa votazione, eseguita per alzata di mano, dà, unanimemente accolto, il seguente esito: 
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Presenti:                29 

(Marino – Badji – Caradonna – Capra – Peila – Zappino – Monteleone – Massa – Bassini – Cometti 

– Campominosi – Unio – Naso – Tosi – Catricalà – Perfumo – Simonetti – Brusco – Stecco – 

Pasquino – Politi – Raviglione – Zanoni – Barelli – Materi – Randazzo – Demaria – Gaietta ed il 

Sindaco) 

 

Astenuti:               == 

 

Non partecipanti al voto:         == 

 

Votanti:                                     29 

(Marino – Badji – Caradonna – Capra – Peila – Zappino – Monteleone – Massa – Bassini – Cometti 

– Campominosi – Unio – Naso – Tosi – Catricalà – Perfumo – Simonetti – Brusco – Stecco – 

Pasquino – Politi – Raviglione – Zanoni – Barelli – Materi – Randazzo – Demaria – Gaietta ed il 

Sindaco) 

 

Voti favorevoli:                         29 

(Marino – Badji – Caradonna – Capra – Peila – Zappino – Monteleone – Massa – Bassini – Cometti 

– Campominosi – Unio – Naso – Tosi – Catricalà – Perfumo – Simonetti – Brusco – Stecco – 

Pasquino – Politi – Raviglione – Zanoni – Barelli – Materi – Randazzo – Demaria – Gaietta ed il 

Sindaco) 

 
 
Voti contrari:                              == 

 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile 

in presenza del prescritto quorum di voti rappresentato dalla maggioranza assoluta dei componenti 

del Consiglio ed invita il Consigliere Alberto FRAGAPANE a prendere posto in aula, dandogli il 

benvenuto. 

 

 

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Fragapane 

Presenti: 29 Consiglieri e il Sindaco 

                                                                      ......... 
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Parere di regolarità tecnica 

 
Il sottoscritto, SEGRETARIO GENERALE, ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. 18.8.2000, 

n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla 

regolarità tecnica del presente atto. 

          

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

(Dott. Fausto Pavia) 
                                                                                              firmato in originale 
                                                                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       


